

Аннотация к Адаптированной основной образовательной программе (для детей 5-7 лет) дошкольного образования муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №328 комбинированного вида» Советского района г. Казани на 2022-2023 учебный год

АООП МАДОУ «Детский сад №328» является нормативно-управленческим документом МАДОУ «Детский сад №328 комбинированного вида» Советского района г.Казани.

Адаптированная основная образовательная программа логопедической группы для детей с нарушениями речи (далее Программа) разработана в соответствии с ООП ДОУ.

Обязательная часть ООП ДОУ спроектирована с учетом примерной адаптированной основной образовательной программы для детей с тяжелыми нарушениями речи с 5 до 7 лет Н.В. Нищевой.

Часть, формируемая участниками образовательных отношений реализуется с учетом концепции и содержания УМК «Говорим по-татарски» (авторы Зарипова З.М., Кидрячева Р.Г., Исаева Р.С.).

Основные задачи:

- формирование первоначальных умений и навыков практического владения татарским языком в устной форме,
- формировать мотивацию учения ребенка, активизировать в речи слова обозначающие предмет, признак предмета и действие;
- способствовать умению составлять небольшие рассказы по серии ситуативных картинок с одним действующим лицом, сюжетной картине или из личных наблюдений ребенка.

Программа определяет содержание и организацию воспитательно-образовательного процесса для детей с нарушениями речи

Данная Программа позволяет построить систему коррекционно-развивающей работы в группах логопедической направленности с приоритетным осуществлением деятельности по квалификационной коррекции недостатков в развитии речи у детей с нарушениями речи (ОНР и ФФНР) на основе полного взаимодействия и преемственности всех специалистов детского сада и родителей дошкольников. Данная Программа представляет коррекционно-развивающую систему, обеспечивающую полноценное овладение фонетическим строем русского языка, интенсивное развитие фонематического восприятия, лексико-грамматических категорий языка, что обуславливает формирование коммуникативных способностей, речевого и общего психического развития ребёнка дошкольного возраста с речевой патологией, как основы успешного овладения чтением и письмом в дальнейшем при обучении в массовой школе, а так же его социализации.

Программа предназначена для дошкольников старшего дошкольного возраста (5- 7 лет) с нарушениями речи. Программа составлена с учётом интеграции основных образовательных направлений в работе.

Цели и задачи реализации Программы в логопедической группе (5-7 лет) для детей с нарушениями речи - развитие личности детей дошкольного возраста в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей.

АООП состоит из трех разделов:

Целевой раздел включает пояснительную записку, цели и задачи, принципы и подходы к реализации Программы; основные направления коррекционно-развивающей работы; значимые для разработки и реализации Программы характеристики, в том числе характеристики особенностей развития детей; возрастные особенности детей с ОНР; содержание психолого-педагогической деятельности, планируемые результаты освоения программы, целевые ориентиры; педагогическая диагностика.

Содержательный раздел включает описание и формы коррекционно-развивающей

работы по образовательным областям; особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик; описание образовательной деятельности по профессиональной коррекции нарушений развития детей; интеграция усилий учителя-логопеда и воспитателей; особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников

Организационный раздел включает особенности организации развивающей предметно-пространственной среды; организацию пребывания детей.

Программа рассчитана на два года работы.